

Август						
ПН.	4	11	18	25		
ВТ.	5	12	19	26		
СР.	6	13	20	27		
ЧТ.	7	14	21	28		
ПТ.	1	8	15	22	29	
СБ.	2	9	16	23	30	
ВС.	3	10	17	24	31	

погода

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове дожди, в среду днем до 22, ночь до 10, в четверг днем до 23, ночь до 12 градусов.

По югу области в среду малооблачно, днем до 23, ночь до 10, в четверг дождь, днем до 24, ночь до 11 градусов.

Интернет-приемная губернатора [www.medialukbass.ru](http://www.medialukbass.ru)

Письмо А. Тулеева — ответ А. Тулеева

57234

Издаётся с 7 января 1922 года.



139 (23394)

# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

5 АВГУСТА 2003 г., ВТОРНИК

# Что оставим внукам в наследство?

В капитальном ремонте  
в Новокузнецке нуждается  
20 процентов жилья.

Специалисты государственного проектного института "Кузбассгражданпроект" выступили год назад с идеей реконструировать жилые дома в Новокузнецке путем надстройки мансардных этажей. У идеи, по мнению проектировщиков, много преимуществ: дом, в котором сооружается мансарда, капитально ремонтируется, а город получает дополнительное недорогое жилье. Социальное жилье в городе практически не строится, коммерческое не всем по карману, а очередь на получение квартир и улучшение жилищных условий стоит более двадцати тысяч семей. Одна из немногих общегородских программ, реально позволяющая семьям бюджетников улучшить свои жилищные условия, — строительство квартир из так называемых неликвидных нежилых помещений. Этой программе вот уже четвертый год реализует комитет по жизнеобеспечению Совета народных депутатов, возглавляемый Людмилой Антоновой. Но возможности программы невелики. С другой стороны, ветшают существующие дома, капитальные (а подчас и текущие) ремонтов жители ждут годами. В общем, проблема не сводится к вопросу: строить или нет мансарды? Хотя эта идея требует однозначного решения. Итак, как сохранить имеющееся жилье?

Что должны предпринять для этого городские власти?

Как решается проблема в других регионах?

Об этом размышляет профессор архитектуры, главный архитектор ГПИ "Кузбассгражданпроект", почетный гражданин города Новокузнецка Юрий ЖУРАВКОВ:

— Полтора года назад правительство приняло подпрограмму "Реформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса Российской Федерации", это составная часть федеральной целевой программы "Жилище", рассчитанной до 2010 года. Уже из самого ее названия понятно, что принятый документ одной из стратегических целей развития ЖКХ ставит обновление, модернизацию основных фондов этой сферы, в том числе жилья. Оно характеризуется высокой степенью износа и по России в целом, и в регионах. Не исключено и наш. В капитальном ремонте, к



Фото: Анатолия Кузярина

примеру, в городе нуждается не менее двадцати процентов жилья. Как решать задачу модернизации жилья? За счет чего делать? Последний вопрос особенно важен. Вышепомянутая программа содержание жилья переходит на жителей. Это происходит уже скоро, по крайней мере, правительственные документы форсируют процесс. Но всем понятно, что только на средства жителей обновление дома не получится. Слишком

недостаточно внимания. Три года назад закончился срок действия генерального плана развития города. О разработке нового пока речи не ведется. А между тем застраиваются жилые кварталы, меняется в районах численность населения, стареют дома, нужны новые магистрали, необходимо упорядочить инженерную инфраструктуру, решать проблему энергоснабжения и т.д. Вопрос о неотложности разработки нового перспективного плана мы поднимали неоднократно. Но, как я уже сказал, результаты не последовали. А именно в генплана "расписании", по которому будущее города в очертаниях

жилого фонда, анализируют данные, особое внимание при этом обращают на постройки 30-40-х годов и хрущевских времен. В соответствии с результатами разрабатывают правовые документы, планируют бюджет реконструкции. Мэрия Москвы не только зафиксировала состояние домов на определенный момент, проанализировала динамику и причины старения зданий, но и определила, насколько рационально используются городские территории. Например, когда-то активно осваиваемые перспективные Черемушки сегодня оцениваются как нерационально застроенные.

В этом микрорайоне не-преложенный закон: примерно 20 процентов нового или дополнительного жилья забирает мэрия, превращая его в муниципальное жилье. Интересна и показательная статистика: в Москве сегодня строят около 4,5 миллиона квадратных метров жилья в год. Столик же, сколько во всех остальных регионах России, вместе взятых! Предвижу скептические ухмылки: так то Москва! Но то Москва, а мы — Россия. И в нашей сибирской глубинке живут такие же люди, о них тоже надо думать.

(Окончание на 2-й стр.)

## Эксперимент

# Операция «Окно»

шей зимней вынужденно тепло не выдувает.

Тепло обходится дорого и дешеветь вряд ли будет. За прошедший отопительный сезон, например, который длится с сентября по апрель, кемеровчане заплатили за обогрев более 500 миллионов рублей.

А чтобы расплатиться за тепловую энергию полностью, из городского бюджета было дотировано еще около 315 миллионов. Таким образом, в экономии тепла, а значит, в окнах без щелей, заинтересовано и население, и городская власть. Не случайно слова главы Кемерова В.В. Михайлова о том, что было бы неплохо решить эту проблему, когда половина денег за установку нового окна в квартире платят квартиросъемщики, а вторую половину — город, вызвали у горожан поддержку. Многие уже подумали, что вопрос этот окончательно решенный, и готовы были внести свою долю немедленно. И хотя каких-то неразрешимых проблем по реализации этого проекта нет, но все-таки масштабно начнется работа не завтра.

Но небольшой эксперимент все-таки начался. В микрорайоне «Шалготарьин» в восьми квартирах ветеранов войны оконные блоки и балконные двери (16 окон и 8 балконов) были заменены на новые. Ветеранам это не стоило ни копейки, но затраты вышли в 210 тысяч рублей. Замена прошла в апреле, когда температура на улице была далеко не зимняя. И все же специалисты, прово-

дящие мониторинг, утверждают, что современные окна и балконные двери позволяют повысить внутриквартирную температуру на 2-3 градуса. В морозные дни такие перемены для жильцов будут особенно заметны.

Кстати, многие горожане, не полагаясь на дотации, активно меняют окна в старых панельных домах, в которых при низкой температуре особенно неуютно.

По сути дела, оконный рынок сегодня потенциально настолько велик, что если все-таки в обозримом будущем городской властью будет принято решение по расчетам за установку новых окон по принципу 50 на 50, то производители утверждают, что с таким объемом вполне смогут справиться. К слову сказать, самые надежные, долговечные и экологичные — деревянные рамы и подоконники. Правда, их стоимость в 1,3, а то и в полтора раза выше, чем изделий из пластика. Стеклопакет бывает однокамерный и двухкамерный, когда в одну раму вклеиваются три стекла. Между ними вставляется металлическая рамка с еле заметными отверстиями. В полость этой рамки засыпают специальные водопоглощающие гранулы,

чтобы стекла не «потели». Квадратный метр такого окна стоит от 1900 до 4000 тысяч рублей. Самую существенную часть в этой цене составляют не деревянные бруски и стекло, а сложная металлическая фурнитура, которую, как и краску для покрытия, приобретают за рубежом.

Это традиционный камешек в город наших заводов. И тем не менее именно такие более дорогие рамы и двери пользуются сегодня предпочтением у покупателей.

К тому же они привлекают горожан не только тем, что можно не бояться сильного мороза, но и эстетическая сторона в не меньшей степени важный аргумент для замены. Оконные блоки нового типа более удобны и делают даже маленькую комнату в «хрущевке» немного больше. Поэтому, если операция «Окно» в Кемерове состоится, то желающих обновить свое жилье будет не так уж мало.

Александр СУСОЕВ.

НА СНИМКЕ: новостроек из новых оконных блоков уже не бывает.

Фото автора.



## актуально

# Себе — прибыль, разрезам — убытки!

Вчера губернатор А. Тулеев направил письмо генеральному директору ЗАО «Управляющая компания «Русский уголь» А. Мишину.

Он обеспокоен состоянием дел на кузбасских предприятиях этой компании. Так, ухудшилось финансовое положение на разрезах «Киселевский» и «Задобровский».

По мнению губернатора, это связано с тем, что «Русский уголь» необоснованно занижает цену приобретаемого у разрезов угля.

В результате разрезы второй год работают без прибыли. Инвестирований в производство и социальную сферу не хватает.

Кроме того, говорится в письме губернатора, в этом году собственники ни разу не проиндексировали зарплату работникам названных предприятий, тогда как в прошлом

году на «Задобровском» она про-ведена трижды в общей сумме на 30 процентов, на «Киселевском» — дважды, на 7,12 процента.

Особенно нетерпимо такое финансовое положение при увеличении добывчи угля. За первое полугодие разрез «Киселевский» увеличил добывчу на 13,5 тыс. тонн, а «Задобровский» — на 172,4 тыс. тонн.

Тулеев считает, что руководство «Русского угля» обеспечивает себе получение максимальной прибыли за счет ухудшения финансового состояния предприятия. Он потребовал в месячный срок принять необходимые меры по стабилизации экономической обстановки на названных разрезах. В противном случае, пишет губернатор, администрация области будет вынуждена поставить вопрос о смене собственника, сообщает пресс-служба АКО.

# Опять теракт, снова жертвы

Вчера по распоряжению губернатора А. Тулеева в Моздоке перечислено 200 тыс. рублей для оказания помощи пострадавшим в результате теракта и ликвидации его последствий.

Реквизиты счета Территориального фонда социальной поддержки населения на оказание помощи пострадавшим в теракте в г. Моздок:

р/счет 40406108000000000000  
АКБ «Банк развития региона», г. Владикавказ  
К/счет 30101810500000000764  
БИК 049033764  
ИНН 1501009535

Как известно, А. Тулеев предлагает ввести в России смертную казнь для террористов и торговцев наркотиками. Губернатор убежден, что большинство россиян поддерживает жесткие меры. Поддерживает предложение А. Тулеева и депутат Госдумы РФ от Чечни Асламбек Аслаханов.

За восстановление смертной казни для преступников, осужденных по обвинению в терроризме, высказались также спикер Госдумы Г. Селезнев и глава комитета Госдумы по международным делам Д. Рогозин.

«Гард

# «Губернский» в Березовском пригласил гостей

Первого августа в шахтерском Березовском начался месячник добрых дел, посвященный предстоящему празднику.

Впрочем, для Марии Ивановны Борискиной, Федосии Трофимовны Павлюченко, Анастасии Федоровны Парамоновой, Ефросиньи Федоровны Анкудиновой и еще многих уважаемых горожанок уход 1 августа стал праздником. Ведь всех их пригласили на чаепитие.

А устроил прием дорогих гостей магазин «Губернский» торгового дома «Каравай». Магазин исполнился полгода. Проходила встреча за столами со скатертью-самобранкой в городском центре социальной реабилитации «Берегиня».

И лучшего звания, чем бегериня, не придумать для тех женщин, кто вместе со специалистами соцзащиты пригласил магазин «Губернский». Просто жилье у них было долгая, трудная, с потерями.

Но, как они говорили сами, одинокими после встречи в «Берегине» себя уже не чувствовали.

Ряди них заглянули в «Берегину» и глава города Альберт Колесников. Поблагодарил, пожелал долгой жизни и хорошего здоровья.

А чтобы здоровье действительно было поддержано, представители торгового дома «Губернского» продолжают.

Думается, что после августовской акции покупателей у магазина «Губернский» станет еще больше. Уж так хорошо рассказывают теперь о «Губернском» в Березовском Клавдия Алексеевна, Валентина Михайловна, Клавдия Васильевна... Как рассказывали о нем после 9 Мая фронтовики. В их честь магазин тоже проводил акцию. Как все убедились, добрые дела «Губернского» продолжаются.

## Гард

# Крепнут связи с Уралом

На внеочередном собрании

акционеров Гурьевского

металлургического завода

избрали новый состав

совета директоров.

Его председателем стал член

совета директоров открытого

акционерного общества «Комбикнат

«Магнезит» Дмитрий Трифонов.

ГМЗ в руководстве органе

представляет генеральный

директор Анатолий Харламов

и технический директор

Сергей Воробей. От администрации

области в совет директоров

## В честь первого Героя

Составившиеся в прошедшую субботу в Тайге праздники День города и День железнодорожника — были ознаменованы большими событиями.

С участием губернатора А.Тулеева и начальника Западно-Сибирской железной дороги А.Целько состоялось торжественное открытие движения по новому автодорогу через железнодорожный переезд, соединяющий северную и южную часть города. Так же губернатор принял участие в чествовании новоселов, получивших в праздники ключи от новых благоустроенных квартир.

Во время праздника на здании Дома культуры открыта мемориальная доска в честь первого в Кузбассе Героя Социалистического труда, железнодорожника, тайгина Ивана Герасимовича Сафронова.

В тот же день А.Тулеев поздравил с профессиональным праздником министра путей сообщения РФ Г.Фадеева. Достижнута договоренность о проведении в сентябре в Кемерове совещания начальников железных дорог России. Они обсудят проблемы перевозок угля в российские регионы к предстоящему отопительному сезону, увеличению подачи в Кузбасс под погрузку угольных полувагонов.

## Много каши ели

В Кемерове прошли торжественные мероприятия, посвященные Дню воздушно-десантных войск, организованные при активном участии Кемеровского регионального отделения партии «Единая Россия». Ведь многие воины-десантники, прошедшие Афганистан и Чечню, сегодня являются членами и сторонниками партии.

У памятника кузбасовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся митинг. Его участники почтили погибших героями минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника. Затем автобусы «афганского маршрута» доставили воинов-десантников на новое городское кладбище, где они отдали дань памяти своим товарищам.

Предложением Дня воздушно-десантных войск стал масовый праздник в парке Победы имени Жукова. Десантники было предложено посоревноваться в армрестлинге, перетягивании каната и поднятии гирь. Прошел концерт с участием солистов клубов солдатской песни «Виктория» и победителей областного детского фестиваля «На свободной земле». Все желающие могли отведать настоящей «армейской» каши из полевой кухни.

## Коротко

• Прокопьевские легкоатлеты Иван Хоронжак, Константин Миронов и Светлана Топилина выполнили нормативы мастеров спорта. Скоро им предстоит доказать свой новый статус — в четвертый спортивный открытии на чемпионат России, который пройдет в Твери. Одновременно он является отборочным турниром чемпионата Европы. Акстя, Иван Хоронжак уже обладает титулом чемпиона России. Его «корона» — длинные дистанции, на 800, 1500 и 3000 метров.

• Победителями областных соревнований по скоростному маневрированию на пожарных автомобилях, которые прошли в Ленинске-Кузнецком, стали пожарные из города Калтан. Их коллега сотрудник городского УПС-25 Владимир Иванович Сотников получил титул лучшего водителя Кузбасса.

• В губернаторской женской гимназии (с. Ельцовка) начинает работу областная летняя школа для одаренных детей. 56 школьников из городов и районов области, победители и призеры областных предметных олимпиад, пополнят свои знания по физике, химии, биологии, языкам, математике, литературе. Любознательные старшеклассники ждут и развлекательная программа — экскурсии, соревнования, викторины. Главное, они получат здесь ответы на многие вопросы по предметам, которые изучают с особым интересом и увлечением.

• Тридцать юных танцоров из ансамбля танца «Артель» Березовского отправились в оздоровительный центр «Артек» на международный фестиваль культуры и спорта «Моя любовь — Украина».

## Признание за знания

Вчера губернатор Аман Тулеев вручил серебряному призеру Международной математической олимпиады выпускнику Кемеровского классического лицея Юрию Волкову Почетную грамоту администрации Кемеровской области и денежную премию — десять тысяч рублей. Родители талантливого школьника награждены юбилейной медалью «60 лет Кемеровской области».

— Мне всегда кажется, мог бы выступить лучше, — заметил Юрий на пресс-конференции с начальником департамента образования Кемеровской области Тамарой Анатольевной Фральцовой. — У любой задачи есть решение. Надо только верить в себя и быть целеустремленным.

Поддержка одаренных детей — одно из направлений программы областного департамента образования. В 14 лицеях и 30 гимназиях Кузбасса сегодня обучаются около четырех тысяч школьников. Многие из них — обладатели наград областных и российских олимпиад. Впервые кемеровский школьник получил награду международную.

«Всегда интересно узнать то, что пока тебе неизвестно», — считает он.

## Тесно «Большой медведице»

На днях в Кемерове открылся филиал рекламного агентства «Большая медведица». Агентство работает с 1998 года. За это время оно зарекомендовало себя как надежный поставщик качественной рекламы и услуг для потребителей области. За последние пять лет спектр услуг агентства расширился настолько, что мы стали тесно в степах гостелерадиокомпании «Кузбасс». Новый офис решили открыть в центре города, по улице 50 лет Октября, 13.

Раньше наш офис располагался только на телекомпании, и это было не очень удобно, — говорит главный учредитель рекламного агентства «Большая медведица», председатель ГТРК «Кузбасс» Тамара Алиева. Клиенты постоянно просили, чтобы агентство организовали где-нибудь в центре. Мы пошли им навстречу. Нас даже не испугала цифра 13. Я считаю, она счастлива. Желаю, чтобы агентство развивалось и процветало.

Рекламные возможности «Большой медведицы» велики. Это телеканалы — ГТРК «Кузбасс», СТС-Кузбасс и НТВ, два областных радиоканала. В новом офисе главным будут три направления — домашние услуги, туризм и риэлторская деятельность. Всем этим в агентстве занялись относительно недавно, но начинания вполне себя оправдали. Уже есть постоянные клиенты, для удобства которых и открылся новый офис. Здесь также будут принимать и заявки на рекламу.

— Интересно, что сегодня у нас уже был первый клиент, — заметила директор рекламного агентства «Большая медведица» Светлана Григорьева.

## Криминал

• Самым крупным происшествием в воскресенном Ленинске-Кузнецком стала массовая драка между гастарбайтерами и единой «белорусской» семьей. Неработающие 45-летний мужчина и его 22-летняя дочь, находясь в сильном подпитии, отправились в поисках денег к соседям, незнакомым им строителям из Белова. На всякий случай отец и дочь вооружились топором, ножом и палками. Увидев у бани двух похильных мужчин, семья перешла в легто и синяки. Сразу же изучавшие место происшествия правоохранители изъяли из дома, у КМК был обменный фонд. Таким образом реконструировали добрую половину дома на улице Хитровка. Яркий пример хозяйственного отношения к делу! И на перспективу работали, и жилье сохранили.

• В минувшие выходные в разных районах области была совершена серия похожих убийств. В пятницу в Прокопьевске и Анжеро-Судженске были найдены тела двух мужчин, 56 и 55 лет, с рублеными ранами головы. Оба погибли «белорусами». Первый с 44-летним приятелем-шофером, второй с 52-летней сожительницей. Да видно чего-то не поделили, и в завязавшемся конфликте главным аргументом в обоих случаях стал топор. Приехавшая милиция задержала и водителя, и граждансскую супругу. Но больше всех приблизился к литературному Раскольникову 23-летний житель города Топки. Он зарубил 45-летнего мужчину ради нахвата. Только воспользоваться приобретенными деньгами не успел, оперативники изъяли их при обыске квартиры. Теперь парень ждет суда.

Над выпуском работали: Анна ТИМОШУК, Елена РАДИЧ, Валентина ДМИТРИЕВА, Егор КОЛПИТИН, Олег ШИШКО.

## -Какие проблемы вас волновали и тревожили?

Первая моя задача, как федерального инспектора — контроль за приведением местного законодательства в соответствие с федеральным. Естественно, что эта работа ведется областной законодательной властью в контексте с федеральной. Можно сказать, что за последние два года мы не допустили брака в работе. Это стало возможно благодаря централизованной работе над тем или иным законопроектом, который ведется в комитетах, прежде чем вынести его на обсуждение. Поэтому рекламации со стороны прокуратуры практически нет. Немного ниже качество работы на муниципальном уровне. Но это скорее говорит о более жестком контроле городских и районных прокуроров в работе с подчиненными актами. Кроме того, оптимизировалась работа федеральных органов власти в каждом субъекте Федерации. Думаю, что здесь роль сыграла и коллегия федеральных органов исполнительной власти. Мы нечестно собираемся, но рассматриваем глобальные вопросы, например, подготовку к паводковым ситуациям, антитеррористические меры. В этих вопросах мы работаем руками на местной администрации. Вообще у нас нет строгого разделения на власть муниципальную, региональную, федеральную. Есть единый комплекс вопросов, которые решаются сообща. Это дает свои плоды — рост валового продукта, повышение производительности труда и обновление средств производства. Больше всего меня тревожит уровень жизни населения: рост цен опережает рост доходов. Вторая проблема — ветхое жилье. Когда я ехал в Кузбасс, думал, что это цветущий край. В советские времена шахтеры получали здесь до тысячи рублей в месяц, но когда увидел, в каких условиях живут некоторые шахтерские семьи, стало просто не по себе. Я до сих пор не могу понять, почему? Почему людям не давали строить кооперативное жилье в советские времена, когда в Москве младший научный сотрудник, получавший зарплату 120-150 рублей, мог построить себе кооперативную квартиру. Проблему ветхого жилья Кузбасс самостоятельно не вытянет. Необходима более энергичная помощь центра. И все люди, которые представляют Кузбасс в федеральном центре, должны работать на ее решение — это их прямая обязанность.

— Какие проблемы вас волновали и тревожили?

Я знаю, что в Англии некоторые бизнес-школы готовят учебные пособия по этому опыту. Думаю, что рано или поздно на наших экономических факультетах этот опыт тоже будет изучаться.

— Кузбасс традиционно отводится роли сырьевого региона.

На ваш взгляд, как это «ампула» влияет на развитие перерабатывающих и прочих отраслей?

— Мы же наполовину находимся в нашем прошлом. Мы не выйдем из этой ситуации, пока не будем системного подхода. О

## Хоридоры власти

всеобщее благодеяние и процветание образуются сами собой. Настоящей стабильности не образуется, пока мы сами не начнем работать. Труд должен стоить тех денег, которых достоин человек. Наша зарплата должна не унижать человека, а давать ему возможность достойно жить. Надо перестать жить сказками о каком-то богомизированной доле России. Надо думать о реальных вещах — о доме, о детях, о работе. Надо создать условия, чтобы люди не стояли годами в очереди за действующими программами. Одна из них — это как раз программа по переселению граждан из ветхого жилья. Не ждать, пока деньги аккумулируются в Министерстве финансов, а сразу наращивать средства на переселение. Самая сложная сессия в нашем областном Совете — это когда заместители губернатора отчитываются об исполнении областного бюджета. Наши народные депутаты очень строго спрашивают, им палец в рот не клади. Так же надо отчитываться и министрами об исполнении федерального бюджета.

— Как изменился инвестиционный климат нашей области за последние три года? Какие факторы повлияли на перемены?

— Наш инвестиционный климат не может быть изолирован от инвестиционного климата страны. До тех пор, пока наша страна в целом будет зоной повышенной опасности для вложения иностранных капиталов, говорить о высокой привлекательности инвестиций в отдельно взятом регионе рано. И все же интересные проекты в области приходят, и это говорит о том, что мы не стоим на месте. Надеюсь, скоро в Кузбассе заработает интересный дорогостоящий проект из Венгрии по утилизации твердых отходов, который нашел одобрение в администрации области.

— Одним из главных вопросов на сегодняшний день является поддержка предпринимательства. Какие шаги будут в ближайшей перспективе предприниматься федеральным центром для того, чтобы налоговые отчисления малого бизнеса достигли максимальных показателей в доходной части бюджета области?

— Вопрос, который вчера поднимался на совместной конференции «Единой России» и ОПОРЫ, — это создание среднего класса. Когда будет составлять до 60 процентов, мы станем богатой страной. Мы не будем бесповсюдно богаты и ужасно бедны. И политический климат изменится. Кто-то из журналистов задал мне вопрос: сколько партий должно быть — 40, 50? Я думаю, что если у нас будет сильный средний класс, то останется самое большое три партии: левая, правая и центр.

— Каким, на ваш взгляд, представляется идеальный сотрудничество между регионами и федеральным центром?

— Я считаю, этот вопрос больше касается законодательства. Как определить законодатель. Как определить закон, так и будет. Кто заставляет голосовать депутатов за такой бюджет? Должна работать ответственность народного избранника перед народом, который его избрал. Я вижу в области только двух депутатов, которые там постоянно работают. Это Сергея Неверова и Нины Останина. Разделение бюджета на федеральный и региональный уровень условно — это все равно бюджет одной страны. Возможно, было бы логичнее больше денег оставлять на территории области в рамках федеральных постепенно.

— Я думаю, что выполнение этой задачи реально, реальны сроки. Президент озвучивает то, что это возможно в кратчайшие сроки. При этом осталось человеческое отношение к работе и ветеранам производства.

— Я знаю, что вы пишете книгу. Над чем сейчас работаете?

— Каким, на ваш взгляд, представляется идеальный со трудничество между регионами и федеральным центром?

— Кто больше всего проверяет. Для национального бизнесмена должно быть введено логотип налогового обложения, предложенное вчера. Для национальной бизнесмена, мы не будем становиться богатой страной. Мы не будем бесповсюдно богаты и ужасно бедны. И политический климат изменится. Кто-то из журналистов задал мне вопрос: сколько партий должно быть — 40, 50? Я думаю, что если у нас будет сильный средний класс, то останется самое большое три партии: левая, правая и центр.

— Я знаю, что вы пишете книгу. Над чем сейчас работаете?

— Мои книги о жизни людей, с которыми я встречалась и работала. В прошлом году в издательстве «Молодая гвардия» вышла книга «Асфальт и тени».

В следующем году готовится к изданию «Настольная книга бирюката».

Беседовала Лариса БАЗАРОВА. Фото Юрия Юрьева.

Беседовала Лариса БАЗАРОВА. Фото Юрия Юрьева.

его нет! Взять хотя бы то, как работал по обновлению своего жилья Кузнецкий металлургический комбинат. Его руководители первыми сообразили, что недостаточно просто ремонтировать дома, приходящие ветхостью. Это не похожий!

А вот получать при этом дополнительные площа-

ди, обеспечивая жилье оче-

редников, — это уже кое-что.

Поэтому на домах первой,

30-х годов, застройщики комби-

нат на капитальных ремонтах

надстраивали дополнительные

этажи. Правда, людей выселяли

из домов, у КМК был об-

менный фонд. Таким образом

реконструировали добрую

половину дома на улице Хитро-

вка. Яркий пример хозяйствен-

ного отношения к делу! И на

перспективу работали, и жилье сохра-

нилося! Конструкций было поставлено на индустриальную основу? Сборные железобетонные покрытия, увы, не выдержали испытания временем. Перепады температур, агрессивная кислотно-щелочная среда (в виде осадков) оказывались на них плачевно.

Задача, которую стояла перед строителями, — это поставить конструкции на новый фундамент. А это не просто.

Когда строители начали

заносить бетон в ямы, то

они обнаружили, что ямы

засыпаны гравием. А ведь

это было не первое

## Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации  
Место нахождения: 650000, г. Кемерово, ГСП-2, просп. Кузнецкий, 30  
Код эмитента: 00064-A

Дата появления факта (события, действия): 23.07.2003  
Код факта (события, действия): 0300064A23072003

Закрытое акционерное общество "Депозитарно-Клиринговая Компания" - номинальный держатель.  
Местонахождение: 125047, г. Москва, ул. 1-я Тверская-Ямская, д.13.  
Почтовый адрес: 125047, г. Москва, ул. 1-я Тверская-Ямская, д.13.  
Доля в уставном капитале эмитента до изменения: - 4,58 %.  
Доля в уставном капитале эмитента после изменения: - 5,84 %.  
Дата изменения: - 23.07.2003.  
Доля в общем количестве обыкновенных акций до изменения - 4,58 %.  
Доля в общем количестве обыкновенных акций после изменения - 5,84 %.  
Дата изменения: - 23.07.2003.  
Общество с ограниченной ответственностью "Вексельный центр Кузбасс-санатория" - владелец.  
Местонахождение: 650620, г. Кемерово, просп. Кузнецкий, 30.  
Почтовый адрес: 650620, г. Кемерово, просп. Кузнецкий, 30.  
Доля в уставном капитале эмитента до изменения: - 1,25 %.  
Доля в уставном капитале эмитента после изменения: - 0 %.  
Дата изменения: - 23.07.2003.  
Доля в общем количестве обыкновенных акций до изменения - 1,25 %.  
Доля в общем количестве обыкновенных акций после изменения - 0 %.  
Дата изменения: - 23.07.2003.

Генеральный директор  
С.Н. МИХАЙЛОВ.

## Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации  
Место нахождения: 650000, г. Кемерово, ГСП-2, просп. Кузнецкий, 30.  
Код эмитента: 00064-A.

Дата появления факта (события, действия): 22.07.2003.  
Код факта (события, действия): 1800064A22072003.

Совет директоров ОАО "Кузбассэнерго" 1 июля 2003 года принял решение: одобрить заключение договора аренды ОАО "СО-ЦДУ ЕЭС" недвижимого имущества ОАО "Кузбассэнерго", являющегося сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность.

22 июля 2003 года подписан договор аренды недвижимого имущества.

Арендодатель - ОАО "Кузбассэнерго" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30);

Арендатор - ОАО "Системный оператор - Центральное диспетчерское управление Единой энергетической системы" - "Кузбасское РДУ" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30). Предмет договора: Арендодатель предоставляет, а Арендатор принимает за плату во временное владение и пользование:

- нежилые помещения, расположенные по адресам: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д.28, литер А (полезная площадь 504,6 кв. м); г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д.30, литер А (полезная площа-

дь 176,5 кв. м);

- здание производственное, расположенное по адресу: Промышленновский район, п. Плотниково, ул. Октябрьская, д.1, литер А (общей площадью 595,9 кв. м) с сооружениями инфраструктуры;

- земельный участок площадью 7000 кв. м в Промышленновском районе, п. Плотниково, ул. Октябрьская, принадлежащий Арендодателю на праве собственности, в целях использования их для организации оперативно-диспетчерского управления на территории Кемеровской области.

Генеральный директор  
С.Н. МИХАЙЛОВ.

## Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации  
Место нахождения: 650000, г. Кемерово, ГСП-2, просп. Кузнецкий, 30.  
Код эмитента: 00064-A.

Дата появления факта (события, действия): 22.07.2003.

Код факта (события, действия): 1800064A22072003.

Совет директоров ОАО "Кузбассэнерго" 1 июля 2003 года принял решение: одобрить заключение договора аренды ОАО "СО-ЦДУ ЕЭС" движимого имущества ОАО "Кузбассэнерго", являющегося сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность.

22 июля 2003 года подписан договор аренды движимого имущества.

Арендодатель - ОАО "Кузбассэнерго" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30);

Арендатор - ОАО "Системный оператор - Центральное диспетчерское управление Единой энергетической системы" - "Кузбасское РДУ" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30).

Предмет договора: Арендодатель предоставляет во временное владение и пользование, а Арендатор принимает и оплачивает использование движимого имущества для использования с целью организации оперативно-диспетчерского управления на территории Кемеровской области.

Генеральный директор  
С.Н. МИХАЙЛОВ.

## Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации  
Место нахождения: 650000, г. Кемерово, ГСП-2, просп. Кузнецкий, 30.  
Код эмитента: 00064-A.

Дата появления факта (события, действия): 22.07.2003.

Код факта (события, действия): 1800064A22072003.

Совет директоров ОАО "Кузбассэнерго" 1 июля 2003 года принял решение: одобрить заключение договора об оказании ОАО "Кузбассэнерго" возмездных услуг по оперативно-диспетчерскому управлению, заключаемого с филиалом ОАО "СО-ЦДУ ЕЭС" - "Кузбасское РДУ", являющегося сделкой, в совершении которой имеется заинтересованность.

22 июля 2003 года подписан договор возмездного оказания услуг.

Заказчик - ОАО "Кузбассэнерго" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30);

Исполнитель - ОАО "Системный оператор - Центральное диспетчерское управление Единой энергетической системы" - "Кузбасское РДУ" (650000, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30).

Предмет договора: Исполнитель оказывает Заказчику услуги по координации технологического процесса производства, передачи и распределения электрической энергии и мощности, посредством организаций централизованного оперативно-технологического (диспетчерского) управления с учетом требований системной надежности и экономической оптимизации режимов в пределах зоны диспетчерской ответственности РДУ.

Генеральный директор  
С.Н. МИХАЙЛОВ.

## ЖСК «Строим вместе» отчитался перед пайщиками

2 августа в Кемерово прошло первое годовое собрание членов жилищно-строительного кооператива «Строим вместе», которое было приурочено к дню рождения кооператива. Ровно год назад, с появлением ЖСК «Строим вместе», у кемеровчан впервые появилась новая возможность приобрести квартиру.

Рассрочка до 10 лет, низкие проценты, удобные условия приобретения или обмена жилья сразу стали характерным отличием кооператива.

На собрании правление кооператива подвели итоги своей работы за год и отчитались перед пайщиками. Были оглашены результаты независимой аудиторской проверки, показавшие целевое использование средств пайщиков.

Поделился своим опытом и ближайший сосед – новокузнецкий кооператив.

Сегодня ЖСК «Строим вместе» насчитывает 90 пайщиков.

Приобретено 35 квартир в г. Кемерово и за его пределами.

Общая площадь приобретенного жилья 1 447,6 м<sup>2</sup>.

Средства, вложенные в приобретение недвижимости, составили 9 692 500 р.

## Информация о поступлении в филиал в г. Тайгу государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования Омского государственного университета путем сообщения Министерства путей сообщения Российской Федерации

лиц имеющих среднее (полное) общее или начальное профессиональное образование, по специальностям: 181400 — «Электрический транспорт железных дорог»;

150800 — «Вагоны»;

101800 — «Электроснабжение железных дорог»;

150700 — «Локомотивы».

Срок обучения 5 лет 10 месяцев.

При поступлении абитуриенты проходят тестирование по математике, физике — по 100-балльной системе оценок (по каждому) и по русскому языку (изложение) с системой оценки знаний «зачет-незачет».

Лица, окончившие образовательные учреждения среднего (полного) общего или начального профессионального образования с медалями, а также лица, окончившие образовательные учреждения среднего профессионального образования с отличием, при поступлении проходят собеседование (профильные испытания) по математике, физике и русскому языку.

Лиц, имеющих диплом среднего профессионального

учебного заведения по профилю выбранной специальности, по специальностям:

181400 — «Электрический транспорт железных дорог»;

150800 — «Вагоны»;

101800 — «Электроснабжение железных дорог»;

210700 — «Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте».

Срок обучения 4 года.

Абитуриенты, поступающие на обучение без отрыва от производства по сокращенной образовательной программе на целевых направлениям Западно-Сибирской железной дороги, имеющие диплом среднего специального учебного заведения по профилю специальности филиала и работающие на эту же специальность, проходят собеседование (профильные испытания) по математике, физике и русскому языку.

Сверх установленного количества мест приема, фи-

нансируемых за счет средств федерального бюджета, филиал университета осуществляет прием студентов на договорной основе с оплатой стоимости обучения юридическими и (или) физическими лицами.

Для поступления требуется документы:

1. Целевое направление Западно-Сибирской железной дороги.

2. Подлинник документа об образовании.

3. Медицинская справка № 086-у.

4. Копия трудовой книжки.

5. 2 фотографии (3x4).

6. Заявление.

Формы обучения – заочная.

Документы для поступления в филиал ОмГУПС в г. Тайгу сдаются лично абитуриентом в приемную комиссию до 17 августа.

Собеседование 18, 19 августа.

Тестирование с 20 августа.

Телефоны приемной комиссии: ж. д. (0680) 59-67, (384-48) 2-22-50.

## РУСАЛ ПРОДАЕТСЯ

### имущественный комплекс Оздоровительного городка «Дружба» ОАО «НКАЗ»

г. Междуреченск (70 км от г. Новокузнецка)

в составе 46 объектов недвижимости (спальные корпуса, столовые, склады, административные помещения и другие объекты инфраструктуры), производственного оборудования, мебели и бытовой техники.

Земельный участок зарегистрирован на право постоянного (бессрочного) пользования.

Специализация: организация летнего отдыха детей, в остаточное время года предоставление услуг дома отдыха выходного дня.

Условия приобретения:  
оплата в течение 10 дней с момента подписания договоров, платеж единовременный, переоформление прав собственности после поступления денежных средств на счет продавца и за счет покупателя.

Заявки принимаются по адресу:  
г. Москва, ул. Николоямская 13,  
тел. (095) 720-51-70 (доб. 67-81, 34-25, факс 66-88).

Срок окончания приема заявок 22.08.03.

Заявки должны содержать коммерческое предложение заинтересованного лица, контактную информацию. К заявке прилагается копия свидетельства о регистрации в налоговом органе.

## Борис Иванович Окушко



Ушел из жизни Борис Иванович Окушко – человек большого труда, любви, высокой ответственности и долга, много сделавший для Кузбасса, развития его экономики и социальной сферы.

Окончив с отличием начальную Кузнецкую металлургическую школу, а затем Сибирский металлургический институт, он начал свою трудовую деятельность на Кузнецком металлургическом комбинате и прошел путь от мастера квалифицированного труда до начальника отдела техники безопасности и заместителя председателя завода прокомиссии.

Кроме этого, руководство «Кузбассразрезугля» планирует строить железнодорожный путь от ст. Виляк до участка Еловский. Его общая протяженность составит почти 23 километра. Строительство и обустройство потребуют капитальных затрат на перевозку угля в ближайшей перспективе. Для сокращения затрат на перевозку угля в ближайшей перспективе надо будет проложить железнодорожный путь от ст. Ернаково до разреза «Ернаковский».

В общем, работа по развитию железнодорожной транспортной системы предстоит огромная. К этому надо добавить, что сам угольный холдинг можно сравнить с локомотивом, который, вкладывая в это дело сотни миллионов рублей, вытаскивает из себя много других угольных предприятий, которых та же энергия и организаторский талант направляют на подъем производства, строительство жилья для семей металлургов, детских садов, пионерских лагерей, баз отдыха.

В 1966 году Борис Иванович был избран первым секретарем Новокузнецкого горкома КПСС и на этом посту проработал девять лет.

Под непосредственным руководством Б.И. Окушко разворачивалось строительство крупнейшего города металлургов, развитие его промышленного потенциала и социальной сферы.

Ежегодно входило в строй до 250 и более тысяч квадратных ме-

